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INTERROGAZIONE 
 

Proponente: Francesco Torselli (FdI-An) 
 
Oggetto: Gestione della raccolta del materiale in cemento amianto, nel Comune di Firenze, a 
seguito dell’evento atmosferico del 1 agosto 2015 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 
 VISTO l’eccezionale evento atmosferico che ha colpito il territorio del comune di Firenze, 

ed in particolare i quartieri 2 e 3, causando la rottura di numerosi manufatti e coperture, sia 
di civili abitazioni, sia di insediamenti produttivi, commerciali o di servizio, in data 1 agosto 
2015; 

 CONSIDERATO che tra i numerosi manufatti e coperture andate distrutte a causa 
dell’evento atmosferico straordinario del 1 agosto 2015, vi potrebbero essere anche oggetti 
realizzati in cemento amianto, o contenenti parti di cemento amianto; 

 PRESO ATTO che ARPAT ha predisposto, a tal proposito, ed inviato ai Comuni interessati 
dall’evento atmosferico del 1 agosto 2015 (Firenze, Bagno a Ripoli e Pontassieve), nonché 
alla ASL 10, uno schema di azione da adottare per la messa in sicurezza e la rimozione 
dell’eventuale materiale in cemento amianto nelle diverse situazioni; 

 RILEVATO che l’amministrazione comunale di Firenze, ad oggi, non ha emesso alcuna 
ordinanza relativa al monitoraggio ed alla successiva rimozione di eventuali manufatti in 
cemento amianto (o contenenti parti in cemento amianto) andati dispersi nell’ambiente a 
seguito dell’evento atmosferico del 1 agosto 2015 

 
INTERROGA IL SINDACO 

 
1. Per sapere se il Comune di Firenze ha ricevuto, così come sostiene ARPAT, lo schema di azione 
da adottare per la messa in sicurezza e la rimozione dell’eventuale materiale in cemento amianto 
andato disperso sul territorio a seguito dell’evento atmosferico straordinario del 1 agosto 2015; 
 
2. Per conoscere i motivi per i quali l’amministrazione comunale fiorentina non ha emesso alcuna 
ordinanza per il monitoraggio e l’eventuale gestione della raccolta del materiale in cemento amianto 
a seguito dell’evento atmosferico del 1 agosto 2015, così come per altro richiesto da ARPAT; 
 
3. Per sapere se, con quali strumenti e con quali esiti, l’amministrazione comunale fiorentina ha 
effettuato un adeguato monitoraggio su tutto il territorio comunale, a seguito dell’evento 
atmosferico del 1 agosto 2015, per verificare la presenza e la dispersione nell’ambiente di manufatti 
o coperture in cemento amianto (o contenenti parti in cemento amianto). 
 

Francesco Torselli 
 
 
Firenze, 11 settembre 2015 
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